

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН**

ПРЕСС-ВЫПУСК №07-03-11/5, г.Уфа, 26 мая 2016г.

**К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ
(Образование, развитие, уровень жизни)**

В первый день лета во многих странах отмечается Международный день защиты детей. Это не только один из самых радостных праздников для детворы, но и напоминание взрослым о том, что дети нуждаются в их постоянной заботе и защите и что взрослые несут ответственность за них.

В республике осуществляют деятельность 1333 дошкольных образовательных организаций, 210 организаций на правах филиала и 453 подразделения (группы) дошкольного воспитания. На начало 2016г. детсады посещали 233,8 тыс. детей. За последний год численность детей, посещающих детские дошкольные организации, возросла на 10,2 тыс. Совершенствуется содержание дошкольного образования и его качество. Растет число организаций, в которых работают освобожденные специалисты: педагоги-психологи, учителя-дефектологи, учителя-логопеды, инструкторы по физкультуре.

В 2015/2016 учебном году в республике функционируют 1369 дневных общеобразовательных организаций и 709 организаций на правах филиала, с контингентом обучающихся 441,8 тыс. человек. Из них по программам повышенного уровня в 82 гимназиях обучается 58,5 тыс. учащихся и в 59 лицеях – 44,5 тыс. учащихся. Обучение детей в дневных общеобразовательных школах ведется на русском, башкирском, татарском, марийском, чувашском, удмуртском языках. Кроме того, мордовский, немецкий, украинский, белорусский, латышский языки изучаются как предмет. В воскресных школах изучаются польский, армянский и еврейский языки.

Большое внимание уделяется оздоровлению и реабилитации школьников во время летних каникул. Ежегодно открывается около 3-х тыс. оздоровительных лагерей, в которых отдыхает и оздоравливается каждый второй школьник.

Важная роль в воспитании подрастающего поколения принадлежит организациям дополнительного образования. Инфраструктура этих организаций включает центры, дворцы, дома, клубы, станции, студии детского творчества и др. В спортивных школ и клубах занимаются 76,2 тыс. детей. Музыкальные, художественные школы и школы искусств посещают 39,7 тыс. детей.

По данным обследования домашних хозяйств, доля детей выше в менее обеспеченных семьях. Среди семей, имеющих детей, выше уровень бедности (доля населения со среднедушевыми располагаемыми ресурсами ниже величины прожиточного минимума): 18% против 13,7% среди всех домохозяйств.

В 2015 г. среднедушевые располагаемые ресурсы (объем денежных и натуральных поступлений) в семьях с двумя детьми на 24% были ниже, чем в

однодетных семьях и составили, соответственно, 18,8 тыс. рублей против 24,7 тыс. рублей.

К характеристикам материального благосостояния может быть отнесена и непосредственная оценка населением своего финансового положения. По данным опроса почти каждой четвертой семье с детьми (23,8%) затруднительно покупать одежду и оплачивать жилищно-коммунальные услуги. При достаточности средств на одежду не могут позволить себе покупку товаров длительного пользования 39,6% семей. Могут себе позволить покупку одежды и необходимых товаров, но не имеют средств на покупку автомобиля – 17,7%, квартиры, дачи 10% семей. Только 4% семей с детьми могут купить все, что считают нужным.

Башкортостанстат, Уфа, ул. Цюрупы, 17

отдел статистики труда, науки, образования и культуры тел. 272-22-61

e-mail: obr_nauka@bashstat.ru